

## 第十章 回饋社會

社會環境與業務運營有著不可分割的關係。作為負責任的企業公民，中遠海運港口憑藉遍佈全球的業務據點及資源技術方面的優勢，積極鼓勵旗下碼頭公司發揮正面影響力回饋運營所在社區，在教育及青少年發展、扶貧、環境保護和行業人才培訓等方面作出貢獻，為社會和持份者創造長遠價值。

### 關鍵可持續發展議題



關懷當地社區



負責任的  
海外投資





## 第十章 回饋社會

### 2019年績效亮點

捐款總額



1,420,173美元

員工志願者註冊總人數



1,672名

員工志願服務總時長



5,232小時

### 社會公益活動類別



教育及青少年發展

10%

扶貧

34%

環境保護

20%

行業人才培訓

28%

其他公益慈善類  
活動

8%



## 管理方針

集團關注自身運營對當地經濟、環境和社會各方面的潛在影響，並積極履行社會責任，以營造良好的營商環境，創造長遠正面的影響。我們鼓勵旗下碼頭公司加強與當地社區的互動與溝通，以了解區內需要。碼頭公司通過自身的社區網絡、資源及人才，夥拍目標和價值觀一致的不同類型社區機構，與當地社區和持份者建立良好正面的關係，推動社會發展。同時，集團的關愛文化亦通過社會投資體現至社區層面，締造共融和諧社區。

## 策略與目標

除了慈善捐贈和開展各類社區計劃外，集團積極提高員工參與度，冀發揮自身的影響力為社會創造價值。我們竭力在以下四大範疇實踐關懷當地社區及負責任的海外投資的承諾和目標：



### 教育及青少年發展

- 增加教育資源投放、鼓勵發展才華和興趣，積極勉勵下一代發掘和發揮潛能，成為社會未來棟樑



### 扶貧

- 與社區服務機構保持良好溝通，幫助區內的弱勢社群、提升當地生活質量、優化當地資源，配合社區的長遠發展



### 環境保護

- 除了在業務運營層面推動環保外，集團致力改善旗下碼頭周邊地區的環境，優化環保和綠化工作，提升當地社區的生活環境質量



### 行業人才培訓

- 集團鼓勵旗下碼頭善用行業的專業知識和技術經驗，向社會分享和推廣碼頭作業，從中培育有興趣和具潛力的人才

## 慈善捐贈

中遠海運港口舉辦不同類型的籌款活動，體現集團的施予文化。集團一直積極支持中遠海運集團的定點扶貧工作。年內，中遠海運港口向中遠海運慈善基金會捐贈人民幣800萬元，資助慈善公益項目和提供金錢捐助，惠及社會上各個有需要的群體。此外，**廣州南沙海港碼頭**和**比雷埃夫斯碼頭**分別向廣州市南沙區慈善會龍穴街道

## 第十章 回饋社會

辦事處捐款人民幣3萬元和向中希文化交流活動贊助2萬歐元，支持當地扶貧工作及文化交流。其他慈善捐贈項目包括：

**大連集裝箱碼頭**舉辦「衣縷書香，點燃希望」捐贈活動，向土牧爾台小學和江西黃嶺中心完小捐贈文具、書籍等物資，為偏遠地區的教育貢獻一份力量。



**營口集裝箱碼頭**和**營口新世紀碼頭**於2019年6月開展「愛心奉獻，助學圓夢」主題活動，除了對山峪村有經濟和家庭困難的學生提供助學資金和經濟援助外，負責部門亦進行家訪，幫助貧困家庭的學生勵志成長。

中遠海運港口年內舉辦首屆數碼攝影展公益競拍。活動先以比賽形式收集旗下不同碼頭的數碼攝影作品，經評委評分後挑選出優秀作品，在上海總部舉行展覽和競拍。當中12幅展出作品成功拍賣，募得善款全部捐贈中遠海運慈善基金會。

### 社區計劃

**大連集裝箱碼頭**於2019年「雙十一」舉行「溫暖星星的孩子」活動。超過40名碼頭員工走進大連星星之火孤獨症支持中心，為來自各個鄉鎮的自閉症兒童送上食物、圖書、玩具和文具，亦獻上愛心、支持和祝福，讓他們在寒冬中感受暖意。

**CSP阿布扎比碼頭**委派團隊於2019年6月參加中國海南三亞舉行的「2019年世界海洋日暨全國海洋宣傳日」，榮獲2019年「海洋人物」稱號。作為年度「海洋人物」，委派團隊代表於活動上發表得獎感言，並與歷屆「海洋人物」參與座談會，響應海洋日主題—「珍惜海洋資源，保護海洋生物多樣性」。



中遠—國際碼頭和亞洲貨櫃碼頭的義工團隊參與由慈善機構「點滴是生命」主辦的「捐水一戰」活動，為偏遠山區水利項目遠足籌款。

比雷埃夫斯碼頭為希臘帕拉馬市的小學維修校舍，並根據當地的一些節日節點捐贈食物。

## 環保及教育

中遠海運港口聯同中遠海運國際(香港)有限公司及中遠海運金融控股有限公司於2019年7月在荃灣愉景新城舉辦「免廢海洋世界」活動，設置海洋隧道、VR體驗區、海洋生物彩繪和環保親子工作坊，並介紹中遠海運集團的環保工作。此外，三家公司於10月在屯門龍鼓灘舉行淨灘活動，讓員工和家屬以實際行動響應環保，清走海岸上的垃圾，反思垃圾來源，提高環保意識。



泉州太平洋碼頭舉行「海絲申遺」保護志願活動，共27名員工參與對海上絲綢之路的世界文化遺產的保護工作，體現集團「文化融合」的核心價值，獲當地地區部門高度讚揚。

上海浦東碼頭在2019年3月舉辦高橋濱江森林公園淨灘活動，10名志願者於岸線撿拾垃圾，宣揚環境保護的理念。

比雷埃夫斯碼頭舉辦開放日，邀請學生到訪參觀，並提供小組討論機會，讓他們接觸和了解港航業的發展和運作，切實感受國際海運樞紐大港的成長和魅力。



CSP西班牙集團參與當地港口管理局舉辦的就業推廣計劃，向桑圖爾特茲的青少年、大學生和專業人士介紹碼頭運作流程及管理模式，加深他們對港航業的認識和興趣。